

## 中国足协杯正赛

## 宁波球队又来了

近日,2025年中国足协杯资格赛珠海赛区进行了小组赛最后一轮的争夺。宁波镇海优康队以8比0大胜海南双玉队,锁定小组第二名,同时成功晋级2025年中国足协杯正赛。这是继上赛季海曙好美首发队之后,宁波球队再次进入中国足协杯正赛。



镇海优康队首发阵容。通讯员供图

中国足协杯全称中国足球协会杯,始创于1956年,是新中国历史最悠久的足球赛事,也是国内男子足球最高水平的淘汰制足球赛。目前,该项赛事参与球队覆盖中超联赛、中甲联赛、中乙联赛和业余俱乐部。

2025赛季中国足协杯资格赛珠海赛区于12月16日在珠海开赛,吸引了国内22家业余俱乐部参加,通过资格赛决出排名,争夺参加2025赛季足协杯正赛的资格。

珠海赛区比赛分为6个小组,宁波镇海优康队和海南双玉队、深圳吉祥队、宁夏平罗恒利队分在D组。小组赛采用单循环赛制,每个小组的前两名进入足协杯正赛。

今年“永泰运杯”宁波市足球超级联赛中,镇海优康队成为新科冠军。上一届甬超联赛,他们是季军得主,今年引进多名队员后实力继续加强。

在本土赛事中连获佳绩,让镇海优康队将目标指向更高的舞台。本次出征足协杯资格赛的阵容中,除了陈连晟、丁长春、杨玉超等宁波球迷熟悉的球员外,还出现了张奇、蔡邵阳以及牛路元等新面孔,球队整体实力得到进一步提升。

2025年中国足协杯资格赛珠海赛区首轮交锋,镇海优康队0比2不敌深圳吉祥队。之后两场比赛,先后以2比1战胜宁夏平罗恒利队,8比0大胜海南双玉队。最终D组排名,深圳吉祥队三战全胜位居榜首,宁波镇海优康队排名第二,两支球队携手出线,晋级2025年中国足协杯正赛。

至此,明年中国足协杯正赛将再度出现宁波球队身影。2015年,当时为宁波业余足球“扛旗”的大榭银博足球队首次把中国足协杯正赛带到宁波。

今年1月在珠海举行的2024年中国足协杯资格赛中,海曙好美首发队以冠军身份晋级正赛,让甬城绿茵场时隔多年后再次迎来中国足协杯正赛。

今年3月16日,2024年中国足协杯正赛第一轮(宁波赛区)在宁波市体育发展中心体育场上演,宁波海曙好美首发队主场迎战江苏南房东晟队,结果以0比2不敌对手。由于该项赛事采用单场淘汰赛制,宁波海曙好美首发队第一次征战中国足协杯正赛的脚步就此停止。

现在,镇海优康队将又一次代表宁波征战中国足协杯正赛。12月20日,2025年中国足协杯资格赛珠海赛区进行了排位赛,镇海优康队以2比1战胜厦门集美诚毅队。

记者 戴斌  
通讯员 俞学丰

首届杭甬“双城记”足球赛  
宁波球队获两项冠军

12月22日,首届杭甬“双城记”足球赛在杭州黄龙体育中心收官。

两个周末,两个回合,12场精彩激烈比赛,为这个寒冷的冬日带来绿茵场上的热情与活力。最终,杭州球队获青少年女子甲组、乙组冠军,青少年男子乙组冠军、社会组十一人制冠军;宁波球队获青少年男子甲组冠军、社会组五人制冠军。

本次赛事由浙江省体育局、浙江省教育厅共同主办,不仅仅是两个城市足球领域深度交流的创新举措,更为浙江区域足球协同发展提供了新的思路和方向。

赛事涵盖了社会和竞技两大足球运动的主要参与人群,除了社会组外,还设置了青少年男女甲组(高中)和乙组(初中)。据介绍,这是杭甬“双城记”足球赛上的一次尝试,未来也将推广到全省各级青少年足球赛事中去。此外,设置女子组别的比赛,也是为了

让足球后备人才的培养更均衡、更全面,有利于浙江足球青训体系的循序渐进发展。

近年来,浙江一直在足球领域进行改革与发展,不断探索未来足球振兴的具体路径和举措。无论是在青少年足球人才培养、足球基础设施建设还是赛事体系完善等方面,都取得了阶段性的成果。2022年,国家体育总局与浙江省人民政府签署合作协议,省部联袂打造共同富裕的体育示范,明确提出振兴“三大球”,足球改革首当其冲。

在市级层面,通过首届杭甬“双城记”足球赛这个新起点,以杭州、宁波为代表,各地市各展所长,通过交流与合作,推动全省区域足球协同发展。

从2016年开始,宁波就紧跟《中国足球改革发展总体方案》,着力校园足球建设,社会上的青少年足球培训机构如雨后春笋般诞生,接下来还将



女子组比赛中。通讯员供图

制订出台《宁波足球高质量发展方案》,进一步推动宁波青少年足球迈入系统化阶段。

在全国上下全力振兴足球运动的大背景下,随着杭甬“双城记”足球赛号角的吹响,可以预见,未来浙江各地立足自身优势,加大力度落实各项政策举措,推动足球事业不断迈上新台阶的各项行动将持续展开。

记者 戴斌 通讯员 俞学丰

全国围棋协会联谊赛  
宁波队全胜夺冠

近日,2024年全国围棋协会联谊赛在贵州省贵阳市落下帷幕,宁波市围棋协会队包家恩/曹汝旭以全胜战绩勇夺冠军,广东省围棋协会队吴树浩/李子祺位居次席,青岛市围棋协会队吴昊/缪长天名列第三。

本次比赛汇聚了全国27个省级围棋协会、5个计划单列市围棋协会、2个行业协会以及东道主代表队,共36支队伍参赛。采用双人围棋赛制,既妙趣横生又凸显团队合作与战略协调,彰显了围棋运动的魅力。

参加此次比赛的棋手中,不仅有业余围棋豪强,更包括刘世振七段、牛雨田七段等职业高手。宁波市围棋协会秘书长包家恩与副秘书长曹汝旭联手,七战全胜,勇夺桂冠,冠军含金量十足。尤其最后一局,围观者都以为要输棋了,结果包家恩/曹汝旭化险为夷,显示了很强的韧劲。

广东省围棋协会队吴树浩/李子祺仅在第4轮负于获得冠军的宁波队包家恩/曹汝旭,以6胜1负位列次席;青岛市围棋协会队吴昊/缪长天最后一轮战胜宁波队即可夺冠,结果告负,最终与另外5支队伍同为5胜2负,比较对手分获得第三名。

赛后举行的闭幕式上,中国围棋协会主席常昊表示,期待围棋界同仁们共同努力,迎接围棋行业高质量发展的美好未来,为加快建设体育强国做出围棋人应有的贡献。

此次比赛由中国围棋协会主办,贵州省围棋协会、贵阳市体育局、贵州博弈围棋俱乐部有限公司承办,旨在让全国围棋协会的同仁交流棋艺,加深友谊,增强围棋行业凝聚力,服务广大围棋爱好者,推动围棋工作高质量发展。

记者 戴斌  
通讯员 李虹刚



宁波市围棋协会队包家恩(左二)/曹汝旭(右二)夺冠后领奖。图据中国围棋协会